



## PROTOKOLL FRA MØTE 16. AUGUST 2024 KL. 12 – 1430 – KONTAKTPUNKTET FOR ANSVARLIG NÆRINGSLIV, STED: UTENRIKSDEPARTEMENTET (KG 415)

Kontaktpunktet: Frode Elgesem, Beate Ekeløve-Slydal, Liv Tørres og Anita Househam

Sekretariatet: Kristel Tonstad, Åse Sand og Per N. Bondevik

### 1. PROTOKOLL FRA SIST MØTE I KONTAKTPUNKTET

**Vedtak: Protokoll fra møte i Kontaktpunktet 3. juni er godkjent.**

### 2. OPPSUMMERING AV RELEVANT ARBEID SIDEN FORRIGE MØTE

#### 2.1. NYTT FRA KONTAKTPUNKTMEDLEMMENE

Kontaktpunktmedlemmene orienterte kort om aktiviteter siden sist i henholdsvis LO, NHO og ForUM. Arendalsuka: tre av medlemmene deltok. Frode var med i debatt om ansvarlig næringsliv i krig og konflikt på tirsdag med bl.a. statssekretær Kravik og Mads Harlem fra Redd Barna. Diskusjon om nedstrømsaktivitet er omfattet av åpenhetsloven m.v. Amnesty hadde arrangement om åpenhetsloven og CSDDD med innledninger av statssekretær Sandvik i NFD og Heidi Hautala (EU), og påfølgende debatt med Christoffer Bjørnum i Forbrukertilsynet, Eyvind Pytte Ødegård i KPMG, samt representanter fra dansk og norsk næringsliv, og sivilsamfunn. KPMG, som evaluerer åpenhetsloven, fortalte om ganske positive funn så langt mtp erfaringer med åpenhetsloven. Liv deltok i panelsamtale i regi av Etisk Handel om erfaringer med åpenhetsloven.

#### 2.2. NYTT FRA SEKRETARIATET

Sekretariatet innledet. Aktiviteter: møter med ny representant for Norge i OECDs investeringskomité (UD); innspill til OECD publikasjon om anskaffelser; kurs i Trondheim med Forbrukertilsynet, webinar om åpenhetsloven hos EBA, møte med SIFO om evaluering av åpenhetsloven. Også bidratt i Arendalsuka (Per i to debatter). Budsjettsituasjonen: mekling lavere utgifter enn antatt. Planlagte aktiviteter: oppdatering av ansvarlighetskompass; fornyelse av designprofil; brosjyre om Kontaktpunktet; arrangementer og kurs; opptrykk av retningslinjer og veiledere. Åse – permisjon og til EHN i ett år og det arbeides med å identifisere vikar.

### 3. KONTAKTPUNKTETS VIRKSOMHET

#### 3.1. OECD MØTER

Sekretariatet deltok virtuelt i Working Party for Responsible Business Conduct (WPRBC) 24. – 26. juni og NCP Network 27. juni. Living wage handbook – ferdigstilt og blir lansert i oktober.



---

### 3.2. INFORMASJONSARBEID – OVERSETTELSE

Sekretariatet har kvalitetssikret oversettelse av OECDs retningslinjer, som nå sendes til videre ekspedering i Nærings- og fiskeridepartementet.

---

### 3.3. OPPDATERING AV PROSEDYREREGLER M.V.

Sekretariatet har arbeidet videre med oppdatering av Kontaktpunktets prosedyrer for behandling av enkeltsaker i tråd med oppdaterte Retningslinjer og erfaringer fra saksbehandlingen. Utkastet deles med mandatgivende departement og Kontaktpunktets interessenter og legges ut på nettsidene. Det er behov for å oppdatere Kontaktpunktets mandat i tråd med oppdaterte OECD-retningslinjer, bl.a. mtp bidrag fra Kontaktpunktet til policyutvikling når det gjelder ansvarlig næringsliv. Sekretariatet tar dette opp med Utenriksdepartementet og Nærings- og fiskeridepartementet. Anledning også til å foreslå ordning med vara og nytt ekspertmedlem.

---

### 3.4. KURS OG ANNET

Sekretariatet samarbeider med Forbrukertilsynet og Etisk Handel Norge om kurs i Oslo i oktober/november. Har diskutert erfaringer med kurs med Forbrukertilsynet. Det arbeides videre med planer og arrangement om engasjement i konfliktområder. Sekretariatet vurderer at andre kurs og arrangementer bør prioriteres nå og at konferanse avholdes i første halvdel av 2025, også av kapasitetshensyn.

## 4. ENKELTSAKER

---

### 4.1. INNLEDENDE VURDERING – CHILE-SAKEN

Sekretariatet har arbeidet videre med utkast til innledende vurdering og delt det med NCP Chile. Blir trolig aktuelt med reise til Chile for å møte Kontaktpunktet i Chile og partene m.fl.

**Vedtak: Sekretariatet arbeider videre med innledende vurdering jf. diskusjon i møtet og prosedyrene**

## 5. ANNET

### **Kontaktpunktet**

6. september kl. 9 – 11.30

30. september kl. 14. – 16.30

11. november (VP) kl. 12 – 17

9. desember

### **Andre møter**

Møter med Kontaktpunktets interessenter (i forkant av VP møte) (TBD)